

张謇职业教育思想暨女工传习所 创办110周年学术研讨会召开

本报讯 (记者沈樑)昨天上午,张謇职业教育思想暨女工传习所创办110周年学术研讨会在张謇企业家学院举行。来自省内外的专家、学者聚焦“张謇职业教育思想与女工传习所”等主题交流研究成果,发表真知灼见。

张謇职业教育思想博大精深,是南通市中华职教社的思想遗产,也是全市职业教育宝贵的理论财富。江苏工程职业技术学院前身“南通纺织染传习所”、南通女工传习所均是张謇兴办职业教育的优秀代表。

市委常委、统战部部长王小红表示,今年是女工传习所创办110周年,在张謇企业家学院回顾当年的办学历程,探讨女工传习所创办的时代价值,以及其蕴含的工匠精神和职教思想的传承弘扬,具有现实意义。

会议要求,南通要牢牢把握职业教育的重要使命和历史机遇,不断传承张謇职业教育思想,坚持教育、科技、人才三位一体发展,大力推动构建现代化职教体系,有效培育一批符合社会发展规律、服务经济发展、德才兼备的现代化职教人才,更好推动全市职业教育高质量发展。

“江苏省张謇研究会企业家精神研究与实践基地”同日揭牌。市领导单晓鸣参加活动。

弘扬先贤事迹 传承榜样精神 张敬礼史料陈列馆开馆

本报讯 (记者陆薇)昨天,位于唐闸古镇的张敬礼史料陈列馆开馆。民建中央副主席、第十四届全国政协常委、江苏省政协副主席、民建江苏省委主委、省中华职教社主任洪慧民,市委常委、统战部部长王小红等出席开馆仪式。

百年前,张謇先生兴实业、办教育,缔造了“中国近代第一城”的壮举。张敬礼先生作为张謇先生的侄子,继承父辈遗志,励精图治振兴实业,带领大生企业率先实现公私合营,对发展中国民族工商业作出了积极贡献。

张敬礼史料陈列馆,在崇川区委区政府的支持下,由民建南通市委会历经六个月时间打造,通过图文、实物资料等形式,生动展现了张敬礼先生爱国奋斗、勇于开拓的一生。

活动指出,民建南通市委会要进一步加强研究,深入挖掘张敬礼以及更多张氏后人的先进事迹,并将它们转化为鲜活教材,发挥陈列馆“存史、资政、团结、育人”的重要作用,引导广大统战成员汲取榜样力量,传承榜样精神,在新时代展现新担当新作为。市各民主党派要激励党派成员感悟先贤的杰出贡献,从团结奋斗的历史进程中汲取力量。崇川区要加强推介力度,将陈列馆和唐闸古镇、全区的统战资源、红色资源有机结合,让广大人民群众在学习先贤事迹的过程中,了解党的统战政策、支持党的统战工作,不断夯实大团结大联合的社会基础。

市委党校秋季学期主体班 中青年干部座谈会召开

本报讯 (记者范译)昨天上午,市委党校秋季学期主体班中青年干部座谈会召开。市委常委、组织部部长、党校校长倪春青出席会议并讲话。

在听取10位年轻干部代表交流发言后,倪春青说,年轻干部工作是事关党和人民事业后继有人的根本大计,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,围绕党和国家事业发展需要什么样的年轻干部,如何成长为忠诚可靠、堪当时代重任的年轻干部,从中找到“时代答案”“成才之道”“科学指引”。

会议强调,年轻干部要坚持对党忠诚,树立高标准严要求,全心全意为人民服务,当好老百姓的官;坚持担当作为,不断增强全局观念、专业素养、前瞻视野、法治思维和实践能力,在经风雨中壮筋骨、长才干;发扬优良传统,争做学习型干部、研究型人才,勇于批评和自我批评,团结一切可以团结的力量;坚持清廉自守,时刻绷紧纪律之弦,当老实人讲老实话办老实事,以钉钉子精神抓好改革落实,为推进中国式现代化南通实践作出更大贡献。

会议要求,相关部门要进一步健全选育管用链条,坚持严管与厚爱并重,推动更多可堪大用、能担重任的年轻干部脱颖而出。市委党校要以基本培训为重要抓手,推动党校事业高质量发展,为年轻干部成长成熟助力赋能。

“弘扬教育家精神 致敬时代大先生” 全省首场活动在通举行

本报讯 (记者沈樑)昨天,我省首期“弘扬教育家精神 致敬时代大先生”主题系列活动在南通举行。作为十三个地市的首场活动,本届活动主题为:李庾南“课堂育人+班级育人”教育的时代价值,活动通过名人口述、专家点评、师生沙龙等形式,全面阐释宣传李庾南教育主张的时代价值和实践意义。

“弘扬教育家精神 致敬时代大先生”系列活动由省教育厅、省教科院主办,旨在大力弘扬教育家精神,深入开展江苏教育家口述史研究,加快培养“教育家型”教师,推进新时代高素质专业化创新教师队伍建设。首期南通站活动由市教育局和南通大学联合主办。

“教育家精神是教育事业的灵魂所在,是激励我们不断前行的力量源泉。”省教育厅教师工作处处长张卫星说,“我们要通过主题系列活动,深入挖掘身边每一位大先生每一位教育家的精神特质,要积极营造尊重教育家、学习教育家精神的良好氛围,广泛传播教育家们的先进事迹和崇高精神,要以教育家精神引领教师专业发展,激励更多人投身教育事业,为加快教育强国建设贡献自己的智慧与力量。”

活动中,南通大学李庾南教育实践研究中心揭牌。



9日至10日,“日出江海 梦启东方”全国主流媒体聚焦启东高质量发展采风行活动举行。来自人民日报、新华社、文汇报、新华日报等十余家中央、省市媒体的新闻媒体记者走进启东圆陀角旅游度假区、海工船舶工业园、崇启公铁长江大桥、吕四渔港等地,用专业独到的视角、与众不同的镜头记录生机勃勃、蒸蒸日上的中国式现代化新启东。记者 许从军摄

南黄海上救援演练 “硬核”上演

救援力量包括直升机、飞行救生圈、水下机器人等8类

本报讯 (记者吴霄云 通讯员王军凯)当大型试航船舶与载有新能源车辆的集装箱船舶发生碰撞,并引发系列险情,如何高效救援?昨天,在启东沪通集装箱码头前沿水域,“2024年南通市海上搜救综合演习暨大型试航船舶救助专项演练”上演了一场“海陆空”立体救援。

当前,以新能源汽车、锂电池、光伏产品为代表的“新三样”等新兴产业正逐渐成为江苏沿海经济高质量发展的关键驱动力,南通海工装备、船舶制造规模分别约占国内的25%、10%,正在奋力向世界级船舶海工集群挺进。本次演习由南通市水上搜救中心主办,南通海事局、启东市人民政府承办,旨在检验“新三样”运输以及大型船舶试航的应急处置能力,推动船舶通航与新兴产业发展的深度融合。

上午10点,演习拉开序幕。试航船“海龙36”因舵机故障失控,与“海鸥”轮和一艘渔船发生连环碰撞。事故导致“海鸥”轮集装箱坠落引发火灾,一

名船员受伤;“海鸥”船体受损;渔船3人落水。“有火灾险情,请求救援……”接到求救信号后,水上搜救中心迅速响应,指导船上人员自救,并协调搜救力量赶赴现场。演习共出动搜救人员200余名,动用海巡艇、消拖两用拖轮、风电运维船等各类船艇13艘,救助力量包括直升机、无人机、飞行救生圈、工作艇、水下机器人等8类,是一场实战化的“海陆空”立体救援。

演习中,“海巡0107”通过抛投救生索和攀爬网救助落水人员;直升机悬停救助受伤人员并迅速转移至医院;三艘消拖两用拖轮紧急进场灭火;“海巡21”释放潜水机器人清理“海龙36”螺旋桨上的渔网……海巡艇、民兵渔船、无人机、直升机、消防车、救护车协同作战,展现了“海陆空”立体搜寻救援的高效能力。值得一提的是,演习中首次运用风电运维母船



开直报渠道 提发展质效 我市产业工人队伍党建工作出新招

本报讯 (记者彭军君)“我将更好发挥党员先锋模范作用,带领团队在汽车线束领域持续攻坚。”近日,南通大地电气股份有限公司党支部党员大会上,公司技术中心副主任朱彬转为中共正式党员。43岁的朱彬从基层成长起来,主持开发的多个项目获国家专利。

近日,中共中央、国务院印发《关于深化产业工人队伍建设改革的意见》提到,要加强产业工人队伍建设。今年以来,崇川区委组织部、区总工会积极探索,通过在产业工人中深化实施发展党员“拓源提质”行动,发展壮大产业工人党员队伍,并于近日出台了《关于建立产业工人发展党员信息直报制度的办法》。

“该办法明确了三大直报渠道:产业链党委直报,开发园区党工委直报和首席服务员直报。”崇川区委组织部相关负责人介绍,崇川区发挥产业链党委、开发园区党工委、首席服务员联系服务企业的优势,及时发现生产一线工人、高层次人才、技术能手、业务骨干等对象中的先进分子。产业链党委通过定期举办“链上议事会”,链上开放式主题党日活动、发展沙龙、行业报告会等,加强对各行业优秀分子的政治吸纳。开发园区党工委面向企业有序开放党课、主题党日等组织生活和党内活动,邀请产业工人、高层次人才等列席旁听,及时发现优秀苗子、积极分子。首席服务员则通过建立政企交流服务互动群,定期走访企业,线上、线下同

步掌握企业情况及发展党员信息。

该办法还聚焦崇川区六大战略性新兴产业企业,结合开发园区党工委、产业链党委双推荐,每年从规上、高新技术、专精特新等企业中统筹确定一批信息直报单位,建立信息库,加强对信息库人员入党全过程教育培养力度。

“努力把产业工人中的技术能手、青年专家、优秀工人等更多地吸收到党组织中来,通过红色力量带动整个团队乃至整个行业的发展。”崇川区总工会相关负责人说。近年来,崇川区坚持党建引领与产改举措有效融合,让产业工人在政治上有地位、经济上有待遇、社会上受尊重,经过积极探索,全区非公企业党组织双覆盖超过300家。



11日,如皋市东陈镇南庄村的百亩茭白迎来丰收,村民们忙着采收、装车新鲜茭白供应市场。近年来,东陈镇南庄村大力发展茭白产业,通过“基地+农户”模式,带动当地群众就业增收。

CFP供图

拥有集中式储能、移动充电桩等“王牌”产品——

南通国轩:“让绿色能源服务人类”

11日,位于南通高新区的南通国轩新能源科技有限公司生产车间内,所有的机器设备和工作人员都在加紧生产。“11月份,我们储能生产计划为305台,是上个月的两倍。”公司生产总监张玉何介绍。

南通国轩是A股上市公司国轩高科股份有限公司的储能业务生产基地,拥有集中式、分布式储能系统及智能移动充电桩等储能产品,广泛应用于削峰填谷、大功率电网扩容、工矿企业备电、工商业电力保障、应急供电、新能源汽车补电等多种场景,年产能达6GWh。

“集中式储能产品是企业的主打产品。随着电池技术的进步,我们的产品已更新到第三代,同样一个20尺的集装箱,目前可储能电量达5000度,相较于最初的2700度,

翻了近一番,且电池的循环寿命也提升至12000次以上。”公司员工陈宇介绍。

智能移动充电桩是南通国轩的另一个“王牌”产品。这款被工作人员称为“大白”的产品,长得白白胖胖,非常萌。“这款产品的开发主要是为了解决当前新能源汽车充电桩难、充电慢等问题。你可以把它理解成电动汽车充电桩。”陈宇介绍,它的操作很简单,车主只要在微信小程序下单,“大白”就会根据预先规划好的路线行驶到目标位置。车主将充电桩接入车辆充电口,就可以开始充电。充电完成后,小程序会跳出提醒,车主结束充电,“大白”会返回到充电桩位置,并利用晚上谷电时间为自己充电。据了解,“大白”在满电状态下可为4到5台新能源汽车充电。可移动式的设计,让

充电场地不受限制,且不用对场地和线路进行改造,可用于公共停车场、高速公路服务区、商场、写字楼、老旧小区等不同场景。

目前,“大白”已获授权专利60余项,拥有软件著作权30余项,并通过了欧标、美标相关认证,具备出口条件。第三代“大白”的研发工作也接近尾声。“在原有的一、二代产品的基础上,第三代‘大白’增加了自

动驾驶功能,且充电功率更高。”陈宇说。

作为在南通高新区内成长起来的高新技术企业,南通国轩相关负责人表示:未来,企业将继续秉承“让绿色能源服务人类”的使命,深度聚焦储能和新能源产业,持续提升研发实力和制造水平,努力为国家新能源产业的发展贡献力量。

本报记者 黄艳鸣

